Неделя по ПДД «Азбука дорожного движения»
Светофор – большой помощник,
Лучший друг для всех в пути.
Он всегда предупреждает
Цветом, можно ли идти.
 
Обучение детей правилам безопасности дорожного движения, по-прежнему, остается одной из важнейших задач дошкольного образования. Поэтому, необходима повседневная работа с детьми по формированию представлений о важности соблюдения правил дорожного движения. Чтобы уберечь ребенка от несчастных случаев в различных ситуациях, необходимо научить его безопасному поведению. С этой целью в детском саду прошла неделя посвященная правилам дорожного движения и безопасности.
В течение всей недели с детьми всех возрастных групп были проведены тематические занятия по всем образовательным областям. 
Воспитателями была обновлена и пополнена предметно-развивающая среда, касательно безопасности дорожного движения.
На групповых информационных стендах были представлены консультации для родителей по тематике безопасного дорожного движения. 
С удовольствием дети играли в игры по ПДД на прогулках, для этого на территории детского сада на асфальте оформлена разметка мостовой с пешеходным переходом, разделительной полосой, перекрёстком. 
Выставка – конкурс творческих работ и рисунков «Учим правила дорожного движения» , в которой приняли участие дети и родители всех возрастных групп.
В завершении недели прошло тематическое мероприятие для детей в старших и подготовительных  группах “Азбука дорожного движения”, на которое были приглашены сотрудники дорожной полиции, в чем оказала большую поддержку старший инспектор по особым поручениям ГЮП УМПС ДП  Костанайской области  майор полиции Нуруева И.А.
 Старший лейтенант полиции Аксенкина Я.  рассказала детям о важности соблюдения правил безопасного поведения на дороге, а также напомнила основные обязанности пешеходов, пассажиров и велосипедистов при участии в дорожном движении. А сотрудник БДПП г.Костаная продемонстрировал показ авто и техники в ней, от чего дети были в полном восторге.

Таким образом, неделя безопасности дорожного движения в детском саду прошла целенаправленно, планово и эффективно. Все мероприятия были проведены в полном объеме, согласно плана, на достаточно высоком уровне и послужили основой для дальнейшей мотивации дошкольников по изучению правил безопасного поведения на дороге.

