[bookmark: _GoBack]     Любовь к Родине – важнейшее чувство для каждого человека. Родиной мы зовём её потому, что в ней мы  родились, в ней говорят  на родном для нас  языке, и всё в ней  для нас родное.
С 01.09.2021г по 05.09.2021г  в рамках  фестиваля  языков «Қазақстан  -достықтың  мекені»  прошёл конкурс чтецов   Бала тілі бал ,который  организовал   ГУ «Отдел культуры, развития языков,  физической культуры и спорта  акимата  города Костаная»
Главная  цель конкурса -  воспитание любви к  Родине, повышение интереса к  поэзии, формирование навыка публичного выступления,  развитие творческих способностей  детей.
Честь нашего детского  сада защищала воспитанница старшей группы Домнина Мария.
Выступление   участников конкурса оценивало профессиональное жюри, которое обращало      внимание на  выразительность чтения, артистизм  чтеца и его манеру исполнения.
Наша воспитанница заняла почётное второе место. Жюри поблагодарили Марию за эмоциональное  выразительное чтение стихотворения  на  казахском  языке и  поощрили памятным  подарком и грамотой., так же  отметили учителя  казахского языка  Жаксыбаеву  Г.Ж  за качественную  подготовку воспитанницы.
