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Аналитическая справка 
о результатах внутреннего анализа коррупционных рисков 
КГКП «Ясли-сад№ 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования акимата  Костанайской  области

г. Костанай									14. 01 2021 года

На  основании приказа  директора  КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области    от  11  01. 2022 года «О проведении  внутреннего анализа коррупционных рисков» в период    с 01.07 июля  2021 года по  31  декабря  2021  года  был проведен   внутренний анализ коррупционных рисков в деятельности  КГКП «Ясли-сад№ 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования акимата  Костанайской  области  за второе   полугодие   2021г.

1) «Управление персоналом» 
В КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области  управленческие функции реализуются по направлениям:   администрация, педагоги, медицинский  и обслуживающий персонал.   Штатная численность  сотрудников  ДО  составляет – 59 человек.  Сокрытие вакансий в организации отсутствует.   На сегодняшний день имеются   вакансиии:  методист,  пом. воспитателя,  секретарь  опубликованные  на портале «Енбек».
   Все   сотрудники   ясли-сада  соответствуют  квалификационным требованиям занимаемой должности.   
 Анализируя качественный состав сотрудников КГКП «Ясли-сад№ 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области  следует отметить, что средний возраст  составляет 49.9 лет.  Работников пенсионного возраста - 2  и  пред пенсионного возраста-1 .  По национальному составу  61% - казахов, 39 % - русских.    
Сменяемость за  второе  полугодие   2021 года составляет  12  человек,  в связи  с истечением срока   трудового договора – 0,  по причине перехода  на другую работу – 12.
[bookmark: _GoBack]Вновь принятые сотрудники  ознакомлены   с Кодексом этики и Противодействием коррупции , нарушений не выявлено.  
 Анализируя дисциплинарную практику отмечаем, что педагоги КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области  к дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного  законодательства,  трудового законодательства  за второе   полугодие   2021 году не привлекались.   Во  всех личных делах сотрудников имеются справки о не судимости, наличия родственных отношений в коллективе,  находящимися в  непосредственной подчиненности, нет.    
     За второе полугодие 2021г  прошли    курсы  - 4 педагога: ЦПМ АОО НИШ- 4 педагога.
Делопроизводитель ведёт всю документацию  согласно   утвержденной номенклатуре  дел .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
В КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области конфликтов интересов нет.
      Рабочей группой внутреннего анализа коррупционных рисков изучены нормативно -  правовые акты, которыми   ДО   руководствуется  в своей деятельности.
     Согласно плану ДО  по противодействию коррупции в период с 1 июля  по 31 декабря 2021года были проведены с сотрудниками мероприятия:                                     1. Проведение информационно-разъяснительной работы об изменениях в сфере  образования и науки.
2. Размещение  информации по антикоррупции  на стенде и на сайте ДО.                                                 3.  Работа с педагогами:   круглый стол   «Формирование антикоррупционной и нравственно-правовой культуры»
Таким образом, работа сотрудников  направлена на реализацию Законов РК «Об образовании» «О статусе педагога», «О противодействии  коррупции», «Кодекс этики» «Антикоррупционный стандарт».
В целом   деятельность КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области ведётся  на реализацию поставленных функций и задач. 

         2) «Оказание государственных услуг»                                                                     
В настоящее время в КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области осуществляется всего 2 государственные услуги:                                                                                                                     - 1 – аттестация педагогов;                                                                                                                  - 1 -  зачисление детей  в дошкольную организацию.                                                                                          За  2 полугодие   2021 г. в  КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области  оказано   118   государственная услуга.  Из них  оказано  через  подведомственный портал  indigo24.kz -116   
Государственная  услуга –аттестация педагогов-2 
Вопросы по повышению качества оказания государственных услуг ежегодно рассматриваются на  метод советах, педсоветах, совещаниях при директоре.   Педагоги  КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области постоянно занимаются самообразованием, проходят обучающие семинары, вебинары.                                             
На сайте  КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области  на интернент –ресурсы  постоянно  обновляется  информация  по оказанию государственных  услуг, размещены государственные  услуги.                                                                                                                            
 С целью разъяснения населению об оказываемых государственных услугах в  КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области ежемесячно  проводится информирование населения о государственных услугах, об автоматизированной  системе «indigo24.kz».                                                                                                               В ДО имеется информационный стенд «Государственные услуги»  для  родителей.                                                                                                                      
Нарушений   сроков  оказания государственных услуг и жалоб не имеется. Вопрос повышения качества оказания государственных услуг стоит  на постоянном контроле  в КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области
3) «Реализация разрешительных функций»
КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области    разрешительных функций не реализует.

4)«Реализация контрольных функций»
КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области    контрольных функций не реализует.

5) «Иные вопросы, вытекающие из организационно-управленческой деятельности ДО»
По состоянию на  31 деккабря  2021 года  в  КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области поступило- 0 обращений физических лиц, из них: заявлений-0, жалоб-0,  прочих обращений – 0.
При выплатах заработной платы, отпусках, больничных листов соблюдается законодательство.                                                                                   
      В КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области государственные закупки  осуществляются на портале  госзакупок и проводятся в соответствии с нормативно-правовыми актами. Внедрение  договоров на портале и ряда других норм, направленных на упрощение и прозрачность государственных закупок, позволили   минимизировать коррупционные риски.  За  второе  полугодие было заключено - 49  договоров по порталу,  3 договора на питание.                                                    
    Платных видов деятельности в организации за данный период не было.
6) По итогам проведенного внутреннего анализа коррупционных рисков, рабочая группа вынесла следующие рекомендации:
1. Педагогическому  КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области соблюдать законодательство о противодействие коррупции, о статусе  педагога, Антикоррупционный  стандарт , Кодекс этики .
2. Уполномоченному по этике  и противодействию  коррупции  Петровой Е.А. продолжать  проводить разъяснительную работу по  предупреждению  коррупционных  правонарушений  с публикацией  в печатных  изданиях  либо с размещением  на официальном  интернет –ресурсе КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области . Ответственным лицам по оказанию  государственных услуг соблюдать законодательства при оказании государственных услуг :аттестация, зачисление детей.  
3. Методической службе  ДО   продолжать вести разъяснительную работу  среди  населения  с публикацией  в средствах массовой информации о зачислении детей. 
5. Итоги внутреннего анализа коррупционных рисков  разместить на официальный сайт КГКП «Ясли-сад № 14 отдела   образования   города Костаная  Управления образования  акимата  Костанайской  области

Председатель рабочей группы			Печёркина О.В.
Согласовано членами рабочей группы:
	Коржень Ж.Ю.
	Амантаева Г.М
 
